游泳教研室简介
    
沈阳体育学院游泳教研室成立于2004年，2017年归属社会体育学院，教研室教师现有9人，副教授3人，讲师5人，助教1人。其中博士学位1人、硕士学历8人，3人为研究生导师。教研室现在有5名游泳国家级裁判，3名水球国家级裁判，1名残疾人游泳国家级裁判，1名救生国家级裁判，教研室现有游泳救生员培训师5名，考官2名，游泳社会体育指导员培训师5名，考官4名,公共理论培训师1名。
    教研室共开设运动训练、体育教育、社会体育这三个专业的游泳专修课，非体育各专业、体育教育、社会体育，休闲体育的游泳必修课，限制选修课游泳与救护和辅修课游泳。教研室的每位老师都根据自己的情况承担一部分课程，每位教师都认真履行教师职责，精心准备每一堂课，并取得较好的教学效果。游泳教研室教师都能够完成自己的本职工作，并在教学中一丝不苟，严谨治学。教学组织规范有序，保质高效完成各项教学任务，无任何教学事故，促使现在选游泳课的体院学生逐年增加。全体游泳老师工作上能相互支持，相互学习正是全体教师的共同努力，使每学期的教学、训练工作顺利高效完成。
游泳教研室还秉承体育学院传帮带的优良传统，制定了青年教师培养计划。教研室定时组织教学讨论、业务培训，平时还要求青年听看课，不断的提高自己的业务水平。
在教学工作上，教研室各位年轻教师都以培养学生的综合素质为己任。自2004年起我教研室开始从游泳运动的项目特征出发对运动训练专业游泳专修、体育教育、社会体育专业游泳与救护专项理论与实践学生进行以提高教学能力、裁判能力、学习能力为核心的课程探索性的教学改革。根据教育学培养学生全面发展的原则，根据社会对体育学院游泳专业学生能力的需要制定了“提高学习、实践能力为主，兼顾学生综合素质培养”的教育、教学思路，并在执行过程中不断积累经验、总结教训。
2010年，游泳课被沈阳体育学院评为校级精品课。经过几年游泳教研室的辛勤工作和努力，游泳教研室培养的专修生在全国遍地开花，很多毕业生在游泳馆、俱乐部担任管理岗位后，能够积极回到学院吸收优秀毕业生创建优秀团队，这些新的毕业生在经过理论联系实际的实践后，又去其他工作岗位继续良好发展，游泳教研室的传承已经逐步形成良性循环，呈现星火燎原之势。
训练方面，教研室一直任劳任怨，以奉献的精神完成训练任务，训练成绩突出。
在教研室的几位教师的训练和努力下，教研室成立以来在全国体院比赛上，我院游泳院队一直摘金夺银成绩优异。
沈阳体育学院水球队，在全国体院第一届女子水球比赛中获第三名、第二届全国男子体院水球比赛第二名、第三届全国男子体院水球比赛第一名，并有四名女子水球运动员入选国家集训队，在2013年代表辽宁省获第12届全运会第六名。
受学院委托我教研室曾训练的辽宁省残疾人游泳队在各类世界和国内大赛上争金夺银，2004年残奥会一金两银，一个第六名，石家庄全国锦标赛两枚银牌两枚铜牌；2005年5月西安全国锦标赛，十三枚金牌、十枚银牌、八枚铜牌。2006年9月在石家庄全国锦标赛，获得两枚金牌，八枚银牌，十枚铜牌；在2007年，全国第七届残疾人运动会上，两破全国纪录除获得一枚金牌， 8枚银牌和5枚铜牌，圆满完成比赛任务。
游泳教研室一直遵循学院“教学、训练、科研”三结合的办学特色和宗旨。在每位老师都能完成每年的科研任务。而且在科研方面我们教研室一直在努力积累。
在教研室建设方面，游泳教研室善于向兄弟教研室学习，取长补短，弥补自己在各个方面的不足。游泳支部的共产党员也能够在教研室的工作中发挥共产党员的先进性，发挥党支部战斗堡垒的作用。迄今为止，教研室按学院，和二级学院要求，规章制度上墙，文件档案归位，每项工作都认真仔细完成。
为了积极贯彻学院教学改革的精神，实施教材建设，在学院教务处的支持下，曾经编写了《游泳》、《游泳与救护》、《游泳运动赏析》三本学院自编教材。
[bookmark: _GoBack]综上所述，正在发展壮大的游泳教研室不管是在教师的结构上还是在各方面的工作上，是一个年轻有活力有朝气的教研室，也是个团结的、有战斗力的集体，教研室会以我们特有的优势，为沈阳体育学院和二级的发展做出自己的贡献！
